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＜報道関係各位＞                                              2009 年 8 月吉日 

                                                       パナソニック株式会社 

アプライアンス・ウェルネス マーケティング本部 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

アプライアンス・ウェルネス マーケティング本部では、本年世界中で脅威をふるうインフルエンザの影響も受

け、人々が『菌・ウィルス』に対しどのような意識をもっているのか、その実態を調査する為、2009年6月23～26

日の期間にて、1都3県（東京都・神奈川・千葉・埼玉）に在住する20～59歳の男女400名を対象に『菌・ウィル

ス』に関する意識調査を実施し、本日、その調査結果と分析内容を発表いたしました。 

 

■■ 意識調査結果 ■■ 

 ● 菌・ウィルスが気になっている人は 8 割以上。この 1 年以内に 2倍も急増 

● 菌・ウィルス対策をしていない人は約 7割！対策はしているものの、不安を感じている人は約 8割 

● まだまだ注意不足！幼い子供が歩き回る「床上」に菌・ウィルスがないと思っている親 5人に 4人 

● 菌・ウィルス対策にかけられる金額、約 6人に 1人は 50,000 円！20 人に 1 人は 100,000 円！ 

● ますます高まる空気清浄機需要！約 2人に 1人は所持、所持していないが使ってみたい人も約 8割 

 

今回の調査により、「菌・ウィルスが気になっている」と回答した人が 8 割以上、ここ１年以内でその数字は 2

倍にも急増しており、近年のインフルエンザ流行の影響を受けて、身近な菌・ウィルスに対し関心がかなり高ま

っていることが伺えます。しかし、その対策に関しては「何もしていない」という人が約7割にものぼり、その理由

として「面倒」「気にしていない」等、矛盾して他人事のように無関心な様子も読み取ることができます。一方、

「対策はしていても不安に感じる」人は全体の約 8 割を占め、現状の対策に不安を感じている人がいる現状も

分かります。とりわけ、子供をもつ人の菌・ウィルスに対する警戒心は、もたない人に比べ高いデータが出てい

ますが、「室内のどこに菌・ウィルスがあると思うか」という質問に対し、幼い子供が歩き回る「床上」に対し注意

を向けている人が、わずか 5人に１人と少ない事実も発覚しました。 

不況の時代でも、菌・ウィルス対策になんと 20人に1人は100,000円をかけられると回答。さらに、室内環境

を清潔に保つ「空気清浄機」の普及は現在 2 人に１人の割合で、所持していない人のうち約 8 割も、「清浄機を

使用してみたい」と興味を示していることが分かります。今後ますます、菌・ウィルス対策に対する関心・対策へ

の投資が高まっていくことが予想できます。 

～パナソニックが、『菌・ウィルスに関する意識調査』を実施～ 

菌・ウィルスが気になる人は 8割以上。ここ１年以内に２倍に急増！ 

しかし、何も対策をしていない人約 7割 

対策をしていても不安を感じている人約 8割 

8 割の親が注意不足！菌・ウィルスが多くひそむ「床上」の脅威！ 
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菌・ウィルスのことがなぜ気になるのですか？[MA](n=325)
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新型インフルエンザが世界中で流行し始めたから

アレルギー体質だから

子供に悪影響だから

ペットを飼っているから

空気が汚いのが嫌いだから

その他

無回答

菌・ウィルスのことが気になりますか？[SA](n=400)

21.0 60.3 17.8 1.00.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

すごく気になる 少し気になる あまり気にならない

全く気にならない 無回答

菌・ウィルスが気になり始めたのはいつ頃からですか？
[SA](n=325)

29.5 24.9 21.8 23.7 0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2、3ヵ月以内 1年以内 5年未満 5年以上 無回答

 

 

菌・ウィルスが気になると回答した人は全体の8割を超え、その理由の多く（64.0％）に、未だ世界中で蔓延を

はかる新型インフルエンザウィルスの流行が挙げられています。菌・ウィルスが気になり始めた時期はここ「2、

3 ヶ月以内」「1 年以内」という回答が過半数を占め、 2009 年 4 月からのインフルエンザの影響をうけ、菌・ウィ

ルスに対する関心度が急激に高まりつつあることが読み取れます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

室内で菌・ウィルスに対する対策を行っていない人は 66.3％、また外出時に対策を行っていない人は 69.3％

と、約7割もの多くの人が菌・ウィルスに警戒心をもちながらも、実際にはあまり対策が為されていないという相

反する事実が明らかとなりました。対策をしない理由として「気にしていない」「面倒」等の意見も多く見られ、

菌・ウィルスに対して実際は無関心な様子も伺えます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

菌・ウィルスが気になっている人は 8割以上。この 1年以内に 2倍も急増 

8割以上が「気になる」と回答 

比較的最近に、気になり始めた人が多い 

菌・ウィルス対策をしていない人は約 7割！気になるけど、対策はしない理由に「面倒」ほか 

外出時に菌・ウィルスに対して何かしらの対策を
行っていますか？[SA](n=400)

30.8 69.3 0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

はい いいえ 無回答

室内で菌・ウィルス対策を行っていますか？
[SA](n=400)

33.8 66.3 0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

はい いいえ 無回答
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【対策をしない理由】 

   ①気にしていない         ・・・20％ 

②対策方法が分からない    ・・・17％ 

③面倒                ・・・9％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

外出時、または室内で菌・ウィルスに対する対策を実施している人は全体の約 3 割と少なく、さらに、対策を

している 3割のうち 20.7％の人は「とても不安に感じる」と回答しており、全体の約 8割の人が現状の対策に不

安を感じることがあると回答をしています。現状の対策に対し確信をもてず、不安を覚える人が多くいる問題点

が浮き彫りとなりました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

菌・ウィルスが気になっている人は全体の 8割を超え、とりわけ子供がいない人に比べ、子供がいる人の菌・

ウィルスに対する関心度は高く、幼い乳幼児・幼児がいる人と子供のいない人とで「すごく気になる」という回答

を比較すると、約 2 倍も差がみられます。しかし、「菌・ウィルスが室内のどこにあると思うか」という質問に対し、

「部屋全体に広がっている」という回答が約 7 割にも及び、幼い子供が歩き回る「床上」と回答した人はわずか

18％。床上にまだ危険意識を向けられていない人が多くいる現状が明らかとなりました。 

 

 

 

 

 

 

 

5 人に 4 人の親が油断！幼い子供が歩き回る「床上」に多くひそむ、菌・ウィルスの脅威！ 

 その他意見 

  ・抗菌しすぎると、免疫が弱くなりそう 

  ・感染したことがない 

  ・潔癖症になりたくない 

  ・騒ぎたくない、世間が騒ぎすぎている 

  ・うがい手洗いをしていれば大丈夫 

  ・お金がかかる 

  ・効果が分からない 

  ・家の中は汚くないから  

％
100.0

1 すごく気になる 21.0
2 少し気になる 60.3
3 あまり気にならない 17.8
4 全く気にならない 1.0

集計母数

Ｑ．菌・ウィルスのことが気になるか

すごく気
になる

少し気に
なる

あまり気
にならな
い

全く気に
ならない

21.0 60.3 17.8 1.0

33.3 60.6 6.1 0.0

38.2 41.2 20.6 0.0

13.9 61.1 22.2 2.8

20.4 60.2 18.5 0.9

17.8 61.6 19.2 1.4

菌・ウィルスのことが気になるか

全体

子供の有無

子供がいる(乳幼児)

子供がいる(幼児)

子供がいる(小学生)

子供がいる(中学生以上)

子供はいない

約
二
倍 

対策はしているけれど、現状の菌・ウィルス対策には不安を感じている人は約 8割 

現状の菌・ウィルス対策に不安を感じることは
ありますか？[SA](n=179)

20.7 58.7 20.1 0.60.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても不安に感じる 少し不安に感じる あまり不安に感じない

全く不安に感じない 無回答

約8割が「不安を感じる」と回答 
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全体 窓付近 天井付近 床上
出入り口
付近

部屋全体
に広がっ
ている

その他

400 10.0 5.3 18.0 11.8 71.5 2.3

子供がいる(乳幼児) 33 12.1 3.0 15.2 15.2 72.7 0.0

子供がいる(幼児) 34 14.7 8.8 20.6 11.8 73.5 0.0

子供がいる(小学生) 36 5.6 8.3 16.7 11.1 69.4 0.0

子供がいる(中学生以上) 108 7.4 7.4 17.6 12.0 71.3 1.9

子供はいない 219 11.4 4.6 18.7 11.4 70.3 3.2

菌・ウイルスは室内のどこにあると思うか

全体

子供の有無

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

外出時、または室内で何かしらの菌・ウィルス対策をしている人のうち、2人に 1人は「1000 円以内」、次いで

約 3 割の人が「10000 円以内」を対策としてお金をかけていると回答しています。そんな中、対策にかけてもよ

い金額としては「10000 円以内」という回答が半数を超え（54.7％）、約 6 人に 1 人は「50,000 円以内」、20 人に

1 人はなんと「100,000 円未満」と回答しており、多くの人が今かけている以上の高額なお金をかけても良いと

思っていることが分かりました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

空気清浄機を持っている人は約2人に1人（46.5％）で、実際、室内での菌・ウィルス対策として「空気清浄機

を使っている」と回答した人も約 6 割と多くいる結果が出ました。さらに、現在所持していない 53.5％の人のうち、

約 8 割（76.2％）の人は「空気清浄機を使ってみたい」と思っており、今後ますます需要が高まることも予想され

ます。 

菌・ウィルス対策にかけられる金額、約 6人に 1人は 50,000円！20人に 1人は 100,000円！

ますます高まる空気清浄機需要！約 2人に 1人は所持、所持していないが使ってみたい人も約 8 割 

集計
母数
1,000円以
内
10,000円
以内
50,000円
以内
100,000円
未満
100,000円
以上

％ 100.0 49.7 30.2 16.2 3.4 0.6
度数 179 89 54 29 6 1
％ 100.0 22.3 54.7 16.2 5.0 1.7
度数 179 40 98 29 9 3

かけているお金

かけてもよいお金

菌・ウィルスの対策に、いくらまでお金をかけている、
またかけてもよいと思いますか？[SAマトリクス]

49.7

22.3

30.2

54.7

16.2

16.2

3.4

5.0

0.6

1.7

0.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

かけているお金

かけてもよいお金

1,000円以内 10,000円以内 50,000円以内

100,000円未満 100,000円以上 無回答



 5

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※本リリースのグラフ・調査結果をご利用頂く際は、必ず【パナソニック調べ】とご明記下さい。 

 

事務局では、他にも「菌・ウィルスに関する意識調査」の結果データを取り扱っております。 

何かご不明な点、ご質問等ございましたら、下記連絡先までご連絡頂きますよう、宜しくお願いいたします。 

 

【本件に関するお問い合わせ先】 

パナソニック PR事務局 (株式会社プラチナム内)  担当： 小澤直也・金子裕美 

TEL： 03-5572-6072 / 携帯（小澤）： 080-5047-2154 / MAIL： n-ozawa@vectorinc.co.jp 

室内でどんな菌・ウィルス対策を行っていますか？
[MA](n=135)

70.4

69.6

38.5

55.6

33.3

8.1

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%
100
%

こまめに換気をする

空気清浄機を使う

除菌スプレー類を使用する

掃除機をこまめにかける

加湿器を使う

その他

無回答

空気清浄機を持っていますか？[SA](n=400)

46.5 53.5 0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

はい いいえ 無回答

空気清浄機を使ってみたいと思いますか？[SA](n=214)

76.2 23.8 0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

はい いいえ 無回答

約半数が「持っている」と回答 

約8割が「使ってみたい」と回答 


